



電 話 TEL: 3167 7783

圖文傳真 FAX NO: 3168 2396

本署檔號 OUR REF: LCS 4/HQ728/86(9) pt.8

來函檔號 YOUR REF: CB3/PL/HA

新界沙田鄉事會路 138 號

新城市中央廣場第 2 座

15 樓 1501 室

以電郵發出 : *lwcyu@legco.gov.hk*

香港中區
立法會道 1 號
立法會綜合大樓
立法會秘書處
(經辦人 : 麥麗嫻女士)

麥女士 :

有關元朗區康體設施工程項目的進度

謝謝你於 2025 年 3 月 14 日致文化體育及旅遊局局長的信件，轉達田北辰議員提出將元朗區五項康體設施工程項目的進度加入立法會民政及文化體育事務委員會會議議程的建議。康樂及文化事務署（康文署）獲授權回覆如下。

政府一直致力在資源情況許可下於全港規劃、興建及改善文娛及康體設施，以配合市民的需要。政府在現時的財政整合計劃下，會審視規劃中工程項目的緩急優次、必要性和重要性，包括如何更有效運用公共資源及工程開支的效益。個別在前期規劃或構思階段的工程項目會因應上述因素而調整推展進度。來信提及的工程項目的開展時間、預計工程開支及預計完工日期等仍有待確定。就個別工程的最新情況，本署現提供資料如下：

(一) 元朗第 12 區體育館的技術可行性研究已經完成，康文署現正聯同相關部門（包括建築署及運輸署）為項目進行設計工作。工程仍處於前期規劃階段，政府會按既定工務工程程序，並視乎可用資源和緩急優次推展項目，現階段並沒有推行時間表。

(二) 天水圍天業路康樂及文化綜合項目第一期（文物修復資源中心）的主要建築工程已於 2023 年 1 月展開，預計於 2027 年竣工，並於 2028 年啟用。

而第二期（體育館、分區圖書館及收費公眾停車場）工程仍處於前期規劃階段，有關技術可行性研究已經完成。康文署現正聯同相關部門（包括建築署及運輸署）為項目進行設計工作，並會按既定政府工務工程程序，以及視乎可用資源和緩急優次推展項目，現階段並沒有推行時間表。

(三) 就錦田南第一號用地政府聯用大樓方面，政府已於 2023 年 4 月就初步設施組合諮詢元朗區議會，議員普遍支持有關發展項目。此項目由政府產業署統籌，待施工前期的相關工作完成後，政府會適時向立法會財務委員會申請工程撥款，以開展工程。

另外，文化體育及旅遊局和康文署負責的錦田八鄉體育館的項目則仍在前期構思階段，政府會持續檢討相關工程的緩急優次，現階段並沒有推行時間表。

政府在籌備和訂定緩急優次以推展康體設施工程項目時，會考慮區議會及相關持份者的意見，以及在全港和地區層面所提供的現有體育設施、人口變化、技術可行性、個別項目的實際情況和可用資源等因素。政府會繼續和相關持份者保持緊密聯繫，當有更多項目細節落實後，按工務工程程序適時諮詢相關事務委員會。由於上述各項工程現時仍在前期籌備階段，暫未有進一步資料提交予事務委員會討論。我們會按推展工程項目的既定程序，適時諮詢事務委員會的意見。

康樂及文化事務署署長
(霍靜雯 代行)

2025年4月24日

副本送：

文化體育及旅遊局局長
[經辦人：高級行政主任(體育及康樂)3]